

# 展示创新硬实力 萧企亮相世界互联网大会

## 今日政事

■记者 周珂

本报讯 昨日,2021年世界互联网大会乌镇峰会落下帷幕。本届大会以“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”为主题,传化智联、大胜达、兆丰机电等萧山企业携带新技术亮相,向世界展示互联网世界的萧山魅力。

“传化智联坚持数字化,坚持平台化,努力赋能中国物流,服务中国智造。”在数字经济产业合作大会上,传化智联总裁姚巍发布的传化数字货运网解决方案,整合线下物流资源和线上的数字化能力,帮助和赋能物流企业提升服务能力,让制造业以更快的速度、更优的方式、更低的成本获得物流服务,实现供应链的降本增效。

“我们将进一步把全网资源链接贯通,赋能中小物流企业20万家;通过产业基金孵化微创新企业100个;通过资本推动,实现10家企业上市;助力建设物流行业共同富裕体。”姚巍表示,今年以来,传

化智联推出的数字化零担服务平台,业务已覆盖600个城市,线上专线车辆50万。

43万家国内包装登记注册企业、86%中小微企业数量占比、5%产业集中度、280家萧山企业,大胜达的展厅大屏上勾勒出了一幅供给侧画像,全国纸包装行业态势一目了然。该产业大脑先行先试场景由大胜达与北大信研院成立的“联合实验室”承接,通过高站位构建行业大数据中心,沉淀了多模态行业数据近50亿条,基本实现行业内态势感知;自主研发了AI包装设计平台、AI供需匹配平台、AI校对平台多个普惠智能服务,让中小包装企业实现设计、

营销、生产效率的倍增。“平台化是企业发展的方向。我们将构建‘数据+金融+知识’三个共享平台以及‘产业链+企业’两个赋能能力,最终建立生态良性发展机制与体系,激发企业活力。”大胜达相关负责人说。

在杭州公布的第一批207家“未来工厂”培育企业名单中,兆丰机电榜上有名。今年,兆丰机电集中展示了十余年来在信息化、智能化升级改造过程中,取得的三大建设成果:对关键设备进行数据采集建模,实现远程运维,提升设备的使用寿命和稳定性;对产线、车间、工厂进行全局建模,实现生产过程的实时监控和优化

调度,以及定制化生产下的柔性生产;利用大数据统筹供应链上下游,实时评估供应链的健康状况,降低突发事件带来的损失。“接下来,兆丰机电还将挖掘数据背后的机理模型和经验模型,进一步拓展5G的应用范围、着力打造工业互联网生态圈,为国家的智能制造发展战略贡献自己的力量。”兆丰机电相关负责人说。



扫一扫二维码 查看更多内容

## 我区召开中央、省市城市文明程度指数测评迎检会

■记者 靳林杰 通讯员 吴灿飞

本报讯 昨日,我区召开中央、省市城市文明程度指数暨未成年人思想道德建设测评迎检部署会,区委常委、宣传部部长周胜华出席。

会议指出,接下来,我区将历经杭州市第三季度测评、省测、国测3次大考,各部门、社区要主动作为,把文明城市创建工作摆在重要位置,要从讲政治的高度,不断增强参与文明城市创建的思想自觉、行动自觉,以文明提升推动社会进步,让文明城市创建成为推动萧山赶超跨越的关键变量、衡量共同富裕的标志性成果。

会议强调,针对下一阶段工作,要切实正视问题,精准发力,抓牢实地测评重点,静态问题必须要标准化落实,动态问题必须要常态化严管,自查自纠必须要主动化推进;补齐问卷测评短板,要加强文明宣传,优化迎检办法,提高工作成效;把握测评体系变化,要压实新增点位标准落实,抓好重点区域迎检布置,落实未成年人思想道德建设测评迎检工作。要强化协同,全力推进,奋力交出高分答卷,要强化组织、营造氛围,要强化督查,严肃考核;要协同作战,压实责任,建立起长效管理机制,以更好的状态、更实的作风、更有效的举措,通力协作、密切配合,坚决打赢测评迎检硬仗。

## 孔子诞辰2572周年 我区举行祭祀典礼

■首席记者 何可人 通讯员 黄坚毅 陈佳蔚

本报讯 昨日,是孔子诞辰2572周年纪念日。为了表达对孔子的敬慕和追思,传承和弘扬中华优秀传统文化,萧山区纪念孔子诞辰2572周年祭祀典礼在义桥砾山孔氏宗祠举行。区政协副主席黄晓燕出席。

本次祭祀典礼由区委宣传部、区社科联、义桥镇联合主办,区儒学学会、萧山孔子学堂、义桥砾山孔氏宗祠共同承办。祭祀典礼上,参加祭祀人员向孔子像敬献花篮,全体人员面向孔子像行三鞠躬礼表达敬意。区儒学学会、萧山孔子学堂授予义桥砾山孔氏宗祠“儒学文化研学基地”牌匾,区儒学学会、义桥镇向义桥实验学校、渔浦小学、毓秀学校赠送了儒学书籍。

据了解,明洪武初年,孔子后裔来到

萧山小砾山南居住,在这片炽热的土地上繁衍子孙,从此,儒学文化便在这里生根发芽,并茁壮成长。

近年来,区儒学学会重点打造了儒学进乡村、进学校、进企业“三进三送”活动、萧山孔子学堂、文化研究室、祭孔典礼等为主要内容的基层儒学发展体系,着力抓好我区儒学知识普及、学术研究、文化交流等工作,在推动儒家思想转化和发展方面取得了一定成绩。

下一步,我区将紧紧围绕“亚运国际城·数智新萧山”发展导向,深入贯彻落实全区文化大会重要精神和各项决策部署,积极开展儒学文化的研究、传承、宣传、普及等工作,进一步推动儒学创造性转化、创新性发展,为我区经济社会发展提供精神动力和思想智慧。

## 中国科协来萧调研

■记者 刘殿君 通讯员 朱伟

本报讯 近日,中国科协相关领导一行来萧调研,调研组走进杭州阿优文化科技有限公司进行科普工作考察。

调研组一行参观了阿U少儿科普教育基地,了解公司的发展、运营情况,并就阿优在文化、科普、教育等方面的融合与运用进行互动交流。调研组详细询问了杭州阿优文化科技有限公司在科普课程研发和科普教育活动开展等方面的情况,对公司在幼儿科普领域做出的贡献表示充分肯定,并就公司今后的发展提出了指导意见和建议。

调研组表示,针对青少年的科普要充

分倾听儿童声音,了解儿童需求,运用儿童喜闻乐见的艺术形式,以浅显易懂的语言和创新手段,讲好故事,激发孩子们的想象力,让孩子“看得懂”“听得进”;要注重价值引领,突出科学家精神的时代感召力、引领力,紧跟时代步伐,正确把握科普的内涵、理念、手段和机制之变,更好地为孩子们服务。

据悉,杭州阿优文化科技有限公司是中国首个荣获“国际科技进步奖”的儿童教育品牌,通过阿U智慧幼儿园、云课堂等技术平台,以及《阿U学科学kids》(App)的在线教育模式,融合阿优TV智慧大屏、ARU幻境等智能教室终端,以阿U数字孪生工程为主线,打造数字化、均衡化、个性化的智慧教学环境,为中国智慧教育赋能。

## 党建文化廊

新街街道新宜社区十分重视党建工作,因地制宜在小区的空闲地建起了党建文化廊。丰富的党建知识,漂亮的造型,成为小区的一道亮丽风景。

记者 丁力摄



## 沈国强:深耕基层 在平凡中显不凡

■记者 姚建玲

如果你是萧山媒体的忠实粉丝,或许不会陌生“沈国强”的名字,深耕基层宣传20多年,有力度、有温度、有情怀的新闻宣传,让更多人认识瓜沥、了解瓜沥。

如果你是一位钟情于挖掘地方特色的文化人,那你一定对“沈国强”有所耳闻,作为参与者和见证人,小城办国展、小城办国赛,一场场带有瓜沥烙印的文化活动和赛事,让古镇瓜沥声名远播。

20多年深耕基层,获奖无数,是首批萧山区十佳新闻宣传工作者。他始终践行着把每一项平凡的工作做好就是不平凡,把每一项小事做好就是大事的信念。作为政协委员,在区政协十四届五次会议期间被授予“优秀委员”,这是对他在这5年的政协委员履职之路上踏实作为的肯定。

“在萧山赶超跨越发展的关键时期,作为基层一线的新闻宣传人能成为一名政协委员而荣幸!”沈国强说,与其说是一份荣誉,更是一份责任,需要用智慧资政、用双脚证言,为萧山社会事业发展,发挥一名政协委员的作用,在平凡的岗位上诠释自己的责任担当。

### 有一种热爱叫“亲历见证”

古镇底蕴深,小城故事多。瓜沥是有着深厚文化底蕴的一方热土,作为一名宣传文化战线上的工作者,无论是镇文化广播站的站长,还是镇宣传文体办、

党建办公室的负责人,亦或是新闻出版界别的政协委员,沈国强一直致力于挖掘和弘扬文体名片,让市民群众获得更多、更精准的精神文化滋养。

“文化不但是一个地方的灵魂,更是展示软实力最直白的宣传册。基层群众文化就是文化工作的神经末梢,作为其中的一员,我把自己看作是文化工作走深走实的服务生。”沈国强就是以“服务生”的定位,在瓜沥这片大地上,几十年如一日执着前行,执手中笔,行脚下路,书心中梦。特别是这几年瓜沥的宣传文化工作屡作示范,收获点赞:每年有瓜沥的新闻登上央媒,“未来社区公共文化空间建设规范”地方标准在瓜沥诞生,“伯年国艺”全国画展开创了小镇办国展的先河。

### 有一种勤奋叫“传递民声”

做一名善于学习、勤于思考的委员,是沈国强履职的目标。面对新思想、新理念、新举措、新部署,他努力学习习近平新时代中国特色社会主义思想、学习人民政协知识、学习履职需要的本领,并在学习中思考,在学思中践行。

去年11月,沈国强随同政协文史和教文卫体委员会,赴嘉兴秀洲、海宁、桐乡等地学习考察,带着“如何破解基础工作和人

员力量两个薄弱问题,推动政协工作向基层延伸方面走在前列”这一课题,与委员们一起走现场、看样板、交流调研文案。

为了更多了解运河文化,他走遍运河滨江段、绍兴柯桥段,并与萧山段加以分析对比,与界别的其他委员一起为沿河历史文化传承和保护鼓与呼。

他深知有线广播在农村宣传阵地中的重要性。看到基层有线广播在新媒体的影响下出现弱化走势,他撰写了《关于加强乡镇有线广播可持续发展的建议》,提出加强长效管理机制和人才队伍建设等建议,引起了政府部门的重视。农村有线广播作为萧山的一大特色品牌,在社会基层治理中发挥了独特的作用。

他关注社会热点,针对幼儿教师整体缺口大,公办率偏低,群众有期待。对此,沈国强通过走访调研,撰写了《有序解决幼教编制提升学前教育质量的建议》,提出了“开通提前批招考留住优秀教师”等建议,并在区政协“请你来协商”上做专题发言,受到了政府部门的重视。

“平凡是生活的本色,不凡是不渝的追求,我愿展示深耕基层的长处,躬身入局,让历史有道,时光有痕,未来可期,为萧山高质量发展尽绵薄之力!”沈国强说这番话时,表情显得坚定而又真诚。

## 政协委员风采

今年世界狂犬病日的主题为是“知真相,不恐狂”

## 新兴的网红宠物会传染狂犬病吗?



昨天是第15个世界狂犬病日,今年的主题为“知真相,不恐狂”,这凸显了预防狂犬病教育和认知的重要性。

近几年,随着独居、空巢群体的扩大,宠物陪伴逐渐成为新式情感寄托。生活中被宠物抓伤、咬伤的事频繁发生,宠物也可成为多种传染病的传播媒介。狂犬病是一种人兽共患的急性传染病,可通过发动物体致伤感染,一旦发病,病死率近乎100%。除了犬之外,还有哪些动物会传播狂犬病?那些新兴的网红宠物,会不会传播狂犬病呢?

除了狗,这些动物也能传播狂犬病

如今,庞大的宠物市场正分化出一个小众“异宠圈”,以满足更为另类、新奇的养

宠体验,例如原生活于澳大利亚沙漠带的蜥蜴、奶白色的非洲迷你刺猬、因“合十举手”照而风靡网络的水獭等。

根据我国目前动物传播狂犬病的风险,我们把致伤动物分成高风险、低风险和无风险。被家养或流浪的犬、猫、蝙蝠、流浪或野生的哺乳动物(尤其食肉哺乳动物)致伤,传播狂犬病风险高,致伤后须按要求进行相应的狂犬病暴露后预防处置。

狂犬病传播低风险动物包括牛、羊、马、猪等家畜,兔、鼠等兔形目和啮齿目动物。所有哺乳动物以外的动物如龟、鱼、鸟类等可视为不传播狂犬病的无风险动物。

小众宠物,三思而后“养”

饲养小众冷门宠物,其实问题也不

少。许多小众宠物原为野生动物,甚至是国家保护的濒危野生动物,其饲养要求可能更高,如果缺乏专门的宠物粮食,相应的宠物医疗条件,个人饲养可能导致弃养、饲养不当而致动物死亡,还可能违法。

例如网上热销的水獭,虽然许多售卖水獭的商家声称有水獭养殖证,家养不违法,但水獭售卖来源多为走私,且野生水獭属于二级保护动物,个人家养在国内并不合法。

### 动物致伤,如何应对处理

一、预防伤口感染,早期处理是关键。狂犬病感染和破伤风感染都有一定潜伏期,被动物致伤后,即使小伤也不可轻视大意。狂犬病和破伤风一旦发作,都属于治疗难度大、病死率高的严重疾病,但同时,

这两者都是完全可预防的,而预防关键在于早期处理。例如被犬或猫咬伤、抓伤,第一时间清洗消毒,可有效降低伤口局部的病菌载量,降低伤口感染风险,同时及时就医处理,根据伤口情况和个人免疫史做好狂犬病暴露后处置及破伤风预防措施。

二、伤口分轻重,处理有原则。对于重伤口的处理,尤其是活动性出血的伤口,首先应压迫止血,再赶往医院;轻伤口的处理原则是冲洗、冲洗、再冲洗,消毒或者直接去医院找专业医务人员规范处置。如果伤口不大,可以先在家用流动清水辅助肥皂水(或弱碱性清洁剂)清洗伤口15分钟。冲洗后用干净的布或者毛巾将伤口处残留液吸尽,覆盖伤口并尽快就医。

三、消除狂犬病,动物免疫先行。对于

传播或感染狂犬病风险高的动物,致伤后建议及时就医并进行狂犬病暴露后预防处置。虽然规范的暴露后处置几乎是100%有效的,但是,人注射狂犬病疫苗其实属于补救措施,是预防狂犬病最后的防线。要消除大传人狂犬病,就要预防犬不得病,给犬接种狂犬病疫苗是最经济、有效、持久的策略。



## 满鹤楼参茸 迎中秋庆国庆 活动开始了

西藏那曲冬虫夏草/进口燕窝 买100克送20克

大连海参 买500克送100克

铁皮石斛文山三七 买1000克送500克

每天前30名顾客凭日报免费领取10包破壁灵芝孢子粉(1克装)

